
Тема заняття. Земля наш дім, природа – мати 
Мета заняття. Дати поняття про те, що земля спільний дім для всіх людей, що живуть на нашій планеті, що 
її потрібно оберігати, бо іншого дому в нас більше не має; розвивати увагу, пам’ять, мислення; виховувати 
любов до природи 
Форма проведення: виховна година 
Обладнання: вид планети з космосу, портрет Юрія Гагаріна, пейзажі 

Хід заняття 
І. Організаційний момент 
ІІ. Повідомлення теми й мети заняття 
ІІІ. Проведення заняття 

1. Розповідь учителя 
22 квітня в нашій країні відзначається День захисту Землі 

Планета Земля - наш спільний дім. Із тих далеких часів, як Господь створив людину, Земля була її матір’ю і 
годувальницею. А людина була частиною природи і частиною Землі. 
Земля… Яка вона? Земля породжує джерельця і стрімкі потоки, трави і дерева. Вона тримає на собі океани, 
ганяє хмари та грається їхніми тінями. Приймає всі дощі, сніги, тумани. Вона розкривається жерлами 
вулканів, запускає птахів у небо, радіє кожній пташці і тварині. 
Яка красива в нас планета! 
Земля зелена, ніжно-голуба. 
Нас переконують космічні злети: 
У всій Галактиці – така одна. 
(Демонстрація видів планети рід мелодію пісні «Трава у дома») 

2. Виступи учнів 
Хоч скільки ти не жив на світі літ, 
Та завжди викликає хвилювання 
Оцей вишневий буйно пінний цвіт, 
Рожеве яблуневе цвітування 
В зеленому мережив листків.  
  
Весна. Стоять сади  в вінчальному вбранні, 
І соловей весільну їм співає, 
На весняних стежках веселка грає – 
 Серця радіють сонцю і весні.  

3. Розповідь учителя 
22 квітня 1961 року  космонавт Юрій Гагарін перший побачив Землю з космосу і вигукнув: «Яка красива 
наша Земля! Окутана тонким блакитним серпанком атмосфери, як коштовний діамант сяє  на фоні чорного 
вакууму Космосу».   
Згодом американські школярі запропонували відзначати 22 квітня День Землі. Земляни підтримали цю 
природоохоронну акцію. А з 1991 року  цей день відзначає й Україна. 
Природа! З дитячих років ми звикаємо до її чарівної краси. Любимо бувати  біля тихого річкового плеса,  
вдихати аромат квітучих садів, милуватися буйним цвітінням весняних квітів, вслухатися в мелодії літньої 
ночі. 

4. Виступи учнів 
Природо рідна, всі ми твої діти. 
Про тебе дбати мусимо весь час. 
  
Щоб все цвіло,  щоб все жило довкола, 
Й не соромно тобі було за нас. 
  
Сьогодні свято наше від душі 
Присвячуємо, Земле, ми тобі. 
  
Були у матінки Природи 
Дві донечки такою вроди: 
Хто їх побачить хоч на мить, - 
Не міг забути й розлюбить. 
Голубооку звали Флора. 
У неї очі наче зорі; 
Завжди замріяна, тендітна, 
Ласкава, ніжна та привітна. 
А Фауна – швидка, як вітер, 
Могла за птахами летіти, 



 І за оленями стрибати 
Та з білочками пустувати. 
Обидві світ живий любили, 
Відтак його боготворили; 
Тож вирішила мудра мати 
В придане їм дарунки дати. 
Мрійливій Флорі -  світ рослинний, 
А жвавій Фауні – тваринний, 
Щоб берегли і доглядали, 
Від всього злого захищали. 

5. Розповідь учителя 
Земля – багата, щедра, мальовнича.  Сьогодні  вона годую, напуваю, одягаю 5 млрд. землян. Її 
скарби, багатства належать вам, люди. Вона  забезпечує киснем всіх вас. Про чистоту її  повинні дбати ви  
всі, так як вона  дбає  про вас.. Вона  –наш спільний дім, тому і турбота про неї  повинна бути спільною.  
Факел життя не утримати одній людині. 
  Людині завжди кортіло зазирнути  і дізнатися, що там за горизонтом. І вони рушами в мандри, щоб 
осягнути велич і могутність Землі. Мільярди років світить вона маленькою зіркою в безмежному просторі 
Всесвіту. 
Це одна із планет Сонячної системи, яка входить у Світову Галактику. Земля знаходиться на відносно 
невеликій відстані від Сонця. Вона третя від нього планета. Радіус орбіти – 150 млн. км. 
 Але ніколи Людина не відчувала такої тривоги за наш спільний дім, як в останні десятиріччя. Назавжди 
зникли сотні тисяч видів рослин і творин. Вирубано половину всіх існуючих раніше лісів. Висихають і 
забруднюються моря і річки. 
    А скільки ще навколо видимих і невидимих слідів нерозумної діяльності людини.  Ерозія грунтів,   
кислотні дощі, озонові дірки… Дедалі більше забружнюється атмосфера, гідросфера та літосфера, 
накопичений великий обсяг відходів людської діяльності при одночасному виснаженні майже всіх 
природних ресурсів. Це призвело до глобальної екологічної кризи. 

6. Конкурс малюнків 
Тема «Природа моїми очима 

ІV. Підбиття підсумків 
  
 
 


